
Prínos tímu EHMK 2013 do súťaže o Mestský park.  

Ostatné sú nepublikované „úvahy“ a „myšlienky“.  

Oni to vymysleli, presadili, prinútili mesto a ÚHA, aby spracovalo súťaž  

–  a zodpovednosť členovia tímu neponesú žiadnu... 
... 
3. Účel súťaže 
... .... 

Stručný popis filozofie projektu EHMK – Košice 2013: 

Motto EHMK 2013:: 
„Jedným z hlavných cieľov miest je generovať, pritiahnuť a udržať kreatívny a inovačný talent.“ 

Richard Florida 

Košice sa v svojom projekte na EHMK 2013 sústreďujú predovšetkým na kreativitu a komunikáciu 

s občanmi, ktorých participácia na kultúrnych procesoch je jedinou zárukou úspechu tejto náročnej 

misie. Chceme zdôrazniť identitu Košíc ako mesta patriaceho do Európy, mesta s bohatou históriou, 

ktoré leží na kultúrnej križovatke – ktoré je však najmä mestom občanov, mestom pripraveným 

odpovedať na nové výzvy, ochotným vyvíjať sa, schopným myslieť a tak potvrdiť európsky rozmer nie 

len geograficky, ale predovšetkým kultúrne. 

Interface definuje v počítačovej terminológii komunikačné rozhranie medzi užívateľom a programom. 

Je prostredím na preklad medzi entitami, ktoré nehovoria rovnakým jazykom. Je to nástroj, vďaka 

ktorému je možná interakcia, nevyhnutný atribút komunikácie. Umožňuje vstupovať do programu, 

ovplyvňovať to, čo sa v ňom deje a zároveň vnímať výsledky zmien. 

Vízia Košíc roku 2013 je víziou, založenou na hlbšom pochopení súčasného kultúrneho prostredia, 

trendov, hodnôt a procesov v živote, tvorbe a umení. V globálnom svete sa poloha kultúry a umenia dá 

už len ťažko definovať súradnicovým systémom, ťažko sa hľadá ako bod na mape, pretože prestupuje 

celý priestor, jej zložky sa v ňom stretávajú, navzájom sa spájajú a ovplyvňujú v reálnom čase. Žijeme 

v dobe siete, v ktorej všetko so všetkým súvisí a každý jej element je rovnako dôležitý. Košice našej 

projektovej vízie teda nemajú nereálnu ambíciu stať sa stredom diania, ale miestom, vďaka ktorému 

ľudia komunikujú – navzájom, s kultúrou, s celou Európou. Košice sa chcú stať INTERFACEom, 

poskytujúcim občanovi – užívateľovi prístup k dôležitému softvéru – kultúre, aby jej prostredníctvom 

poznával svet i sám seba. 

Cieľom projektu je vytvoriť prostredie pre interakciu rôznych sfér kultúrneho a spoločenského života. 

Vytvoriť priestor, v ktorom skupiny, témy, oblasti a jednotlivci nájdu nový spôsob komunikácie 

a spolupráce. 

Nastavenie INTERFACEu zaručí akceleráciu procesov a maximálnu možnú optimalizáciu prostredia 

pre jeho užívateľov tak, aby sa dosiahol čo najväčší priestor pre tvorbu a kreativitu. 

Košice - INTERFACE 2013 chcú vytvoriť prostredie, v ktorom ľudia vedú intenzívny rozhovor s 

inšpiratívnymi, inovatívnymi výsledkami. Prostredie, ktoré nerozoznáva delenie na tvorcov a divákov, 

kde sa všetci účastníci bez rozdielu stávajú aktívnymi prvkami INTERFACEu. Cieľovým užívateľom 

nášho projektu nemôže byť pasívny divák, konzument kultúry - „použitím“ Košíc sa z každého 

užívateľa stáva aktívny účastník kultúrneho, umeleckého a spoločenského diania. 

INTERFACE je teda aj vzdelávajúcim prostredím, ktoré učí komunikovať. Nie je iba sledom 

prezentačných aktivít. Je to výsostne kreatívne prostredie, v ktorom sa tradícia stretáva s novými 

formami v jednom priestore a dáva príležitosť inovatívnym riešeniam so zreteľom na zachovanie 

prirodzenej kontinuity. Kultúra sa tu neskrýva v kamenných budovách, ale je všade tam, kde jej 

užívateľ, jej tvorca. 

Projekt má tiež ambíciu byť INTERFACEom medzi okrajom a stredom, priniesť marginalizované do 

centra diania, kde sa kultúra stane nástrojom prepojenia, porozumenia a rozvoja. 

INTERFACE sa kontaktom užívateľov v ňom samom mení a tým mení aj svojich užívateľov. 

Dochádza tak ku kreatívnym zmenám, zmenám paradigiem, stereotypov, hraníc poznaného. 
http://files.spolok-kosice.webnode.sk/200001373-dc812dcc6a/S%C3%9A%C5%A4A%C5%BDN%C3%89%20%20PODMIENKY.pdf  

http://files.spolok-kosice.webnode.sk/200001373-dc812dcc6a/S%C3%9A%C5%A4A%C5%BDN%C3%89%20%20PODMIENKY.pdf

